

Молодежь, волонтеры, выборы и 100-летие ТАСССР



Июньское заседание президиума Федерации профсоюзов Республики Татарстан было посвящено историческому аспекту мотивации профсоюзного членства молодежи. Заседание прошло под председательством Елены Кузьмичевой в Большом зале казанского Дворца труда. Иногородние члены Президиума ФПРТ подключились к работе через интернет-платформу Zoom.

Также через Zoom в заседании Президиума Федерации приняла участие вице-премьер Республики Татарстан Лейла Фазлеева. Она поздравила профактив со 100-летием образования ТАСССР, отметив особую роль профсоюзов в истории и развитии нашей республики. «Я сама член профсоюза и считаю, что профсоюзы как общественная структура – это мощнейшее поле для нашего взаимодействия, – сказала она. – И чем больше у нас точек соприкосновения с профсоюзами, тем лучше это для общества, для развития республики в целом».

Особый акцент Лейла Фазлеева сделала на идеологической составляющей профсоюзной работы. «Для молодежи это очень хорошая школа, ведь в профсоюзах работают люди, которые горят желанием изменять мир к лучшему, – подчеркнула вице-премьер. – И в таком мощном многочисленном объединении кроется их настоящая сила. Они способны решать любые задачи».

Затем состоялась церемония награждения руководителей ряда отраслевых республиканских ко-

митетов профсоюзов за активную работу по мотивации профсоюзного членства по укреплению и росту профсоюзных рядов в отрасли, а также молодых профсоюзных волонтеров, которые были на переднем крае работы, помогали пожилым татарстанцам, а также наблюдателям во время карантина. Профсоюзные награды и Благодарственные письма Федерации профсоюзов РТ вручала председатель ФПРТ Елена Кузьмичева. Она высоко оценила самоотверженную работу волонтеров. «Вы большие молодцы! Спасибо вам за ваши добрые сердца!», – сказала профлидер.

Работу заседания Президиума продолжил доклад начальника отдела по делам молодежи и спорту ФПРТ Ольги Титовой об историческом аспекте мотивации профсоюзного членства молодежи.

Докладчик сделала краткий экскурс в историю профсоюзного движения республики, рассказав об агитационно-пропагандистской работе в молодежной среде по привлечению молодых к профсоюзной деятельности, о деятельности проф-



союзов в сфере ликвидации неграмотности населения, о движении агитационных эстрадных театральных коллективов «Синяя блуза», о воспитательной работе среди учащейся и работающей молодежи.

Была отмечена особая роль профсоюзов в защите законных прав молодежи на учебу и получение стипендии. Молодой профактив тех лет участвовал в различных агитационных кампаниях – в помощи голодающим, проведении празднования 1 Мая, создавал библиотеки, проводил выпуск «живой газеты».

Совместно с Всесоюзным Ленинским коммунистическим союзом молодежи профсоюзы занимались воспитанием работающей молодежи. На предприятиях создавались ударные молодежные группы, школы фабрично-заводского ученичества, ставшие важнейшим звеном в системе подготовки высококвалифицированных рабочих кадров из числа подростков.

В годы Великой Отечественной войны профсоюзная молодежь – в авангарде трудового фронта и вносит весомый вклад в организацию трудовых вахт, выпуск сверхплановой

продукции для фронта.

В послевоенное время молодой профактив республики проводил масштабную культурно-просветительскую деятельность по организации культурного отдыха, смотров музыкальной и хореографической самодеятельности, спектаклей театрального самодеятельного искусства, работе заводских клубов.

Как отметила Ольга Титова, в настоящее время молодежная политика Федерации профсоюзов Республики Татарстан представляет

собой синтез последовательных и скоординированных инициатив, главным критерием которых является создание основы для реализации задач в молодежной среде республики, в частности, для защиты социально-экономических прав и интересов молодых членов профсоюзов.

По словам докладчика, на 1 января 2020 года охват профсоюзным членством среди молодых работников и учащихся в профсоюзах республики составил 41% от общего числа членов профсоюзов (за исключением неработающих пенсионеров) – это более 266 тысяч человек.

Федерация профсоюзов Республики Татарстан последовательно реализует принятую в 2002 году Концепцию молодежной политики, основанную на всесторонних направлениях молодежной работы. Одно из ключевых мест в мотивационной деятельности профсоюзов республики занимает разработанная многоступенчатая система непрерывного обучения молодежи. Более десяти лет молодежь принимает участие в различных образовательных профсоюзных модулях: семинарах для молодых профсоюзных активистов

на базе Учебно-исследовательского центра профсоюзов РТ; проектах «Школа молодого профсоюзного лидера», «Профсоюзный урок», в Школе студенческого профсоюзного актива «Поколение П».

Также одним из главных факторов мотивации является вовлечение молодежи в общественную профсоюзную работу. В этих целях используются самые разнообразные формы – форумы, слеты, фестивали, круглые столы, смотры, конкурсы, различные культурные, спортивные и другие массовые мероприятия. Они стали эффективным способом выявления проблем, интересов и потребностей молодых членов профсоюзов.

Отдельную нишу в работе профсоюзов с молодежью, отметила Ольга Титова, занимает подготовка к ежегодным коллективным действиям профсоюзов. Молодежный совет ФПРТ, представители работающей и учащейся молодежи профсоюзов участвуют в создании окружных (Приволжского федерального округа), республиканских видеороликов, приуроченных к коллективным действиям.

Ежегодно молодежь организует разнообразные тематические акции и фотозоны, фотоконкурсы, stream-акции, праздничные концерты, готовит выступления от лица молодежи на митингах, формирует молодежные колонны. Как отметила докладчик, вопросы повышения мотивации профсоюзного членства профсоюзов зависят от эффективной информационной работы.

Также на президиуме обсуждался вопрос выдвижения кандидатур для избрания председателем Федерации профсоюзов Республики Татарстан. Выборы пройдут на назначенной на 4 декабря очередной Межсоюзной конференции. Президиум Федерации поддержал кандидатуру Елены Кузьмичевой для избрания председателем ФПРТ на следующий срок.

Также положительно был решен вопрос поддержки профсоюзами выдвижения Рустама Минниханова кандидата на должность Президента Республики Татарстан на новый срок.

В заключение заседания Елена Кузьмичева поздравила профактив со 100-летием образования Автономной Татарской Советской Социалистической Республики, а также призвала к активному участию членских организаций ФПРТ в общенародном голосовании по вопросу изменений в Конституцию Российской Федерации, старт которому был дан 25 июня, а основной день голосования назначен на 1 июля.

Артем Барабанов, фото автора

#расскажемисториюпрофсоюзов



На состоявшемся июньском заседании президиума Федерации профсоюзов Республики Татарстан (см. материал выше) было объявлено, что в канун празднования 115-летия профсоюзов России и Татарстана Федерация профсоюзов РТ с 24 июня 2020 года запускает республиканскую акцию «Расскажем историю профсоюзов».

Целью акции является пропаганда профсоюзного движения Татарстана и России, а также ознакомление широкой общественности со славной историей крупнейшего общественного объединения страны. Присоединиться к акции может любой отраслевой комитет и первичная профсоюзная организация.

Для участия в акции необходимо записать на видео фрагмент, в котором руководитель профсоюзной организации один или с члена-

ми профсоюзного комитета, молодежного совета расскажет историю создания и образования профсоюзной организации. Видео нужно разместить в социальных сетях Instagram и «ВКонтакте», не позднее 20 сентября, под хэштегом #расскажемисториюпрофсоюзов.

Лучшие работы наиболее активных участников акции отметят специальными призами от Федерации профсоюзов Республики Татарстан.

Пресс-центр Федерации профсоюзов РТ